

基督徒屬靈的經歷

第十三課：舉銅蛇：得勝的盼望

民數記二十一章第 4 節到第 9 節：.....你製造一條火蛇，挂在杆子上。凡被蛇咬的，一望這銅蛇就活了。.....

三十三章 38 節：“以色列人出了埃及地後四十年，五月初一日，祭司亞倫遵著耶和華的吩咐上何珥山，就死在那裏。亞倫死在何珥山的時分年一百二十三歲。”

出埃及後，四十年亞倫死了。時間到了出埃及的最後一年。

約翰福音第三章 3 節：“耶穌回答說，我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國。尼哥底母說，人已經老了，如何能重生呢？豈能再進母腹生出來麼？耶穌說，我實實在在的告訴你，人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國。從肉身生的，就是肉身。從靈生的，就是靈。我說，你們必須重生，你不要以為希奇。”

第 9 節：“尼哥底母問他說，怎能有這事呢？耶穌回答說，你是以色列人的先生，還不明白這事麼？我實實在在的告訴你，我們所說的，是我們知道的，我們所見證的，是我們見過的。你們卻不領受我們的見證。我對你們說地上的事，你們尚且不信，若說天上的事，如何能信呢？除了從天降下仍舊在天的人子，沒有人升過天。摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來。叫一切信他的都得永生。”

約翰福音八章 28 節：“所以耶穌說，你們舉起人子以後，必知道我是基督，並且知道我沒有一件事，是憑著自己作的。我說這話，乃是照著父所教訓我的。”
這段話裏頭耶穌說，你們舉起人子以後，你就知道我是。又知道我所做的，沒有一件事情是憑著自己做的。

十二章 32 節：“我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我。耶穌這話原是指著自己將要怎樣死說的。”

曠野的路

民數記二十一章，亞倫死了以後，這一群猶太人在摩西的帶領之下，繼續行走進迦南的道路。他們從何珥山起行往紅海走，要繞過以東地。

看聖經後面的地圖，西乃半島是以色列跟埃及交界的一個半島，在半島的東邊，有一塊地，是以色列的國土，一個尖尖的地下來，到最尖的底下就是（英文 7：00）是個海港，中間的一塊地叫做南地。其實也可以叫難地，行走不易。西乃半島的南

地，聖經的話叫做大而可畏的曠野。遍地荒蕪的沙漠，非常乾旱，石頭、沙漠，熱得要命。這就是以色列人行軍的地方。

四十年過去，第一代的人，一個一個老了！走了！照常理判斷，剩下的就是第二代，而且第二代都已經成長了。你想想看，當初他們自動棄權，神準許他們不進迦南。所以神說，凡是二十歲以上的統統要倒斃在曠野，這是很可怕的一件事情。過了四十年，這一批人，最年輕的四十歲，最年長的也將近五、六十歲了吧！這些人已經是相當成熟的，已經進入中年的階段了！這個時候，神仍然要訓練以色列人，這第二代人再走他們父輩走過的路，學一樣的功課。

曠野路是每一代都得走的。第一代要走曠野路，這個第二代還是要走曠野路，不管你是那一代，學的東西基本上是一樣的。從最簡單的開始學：吃什麼、喝什麼。他們在行軍的時候，碰到一個難處，這個難處是什麼呢？就是路不好走。路不好走呢，人就開始發怨言了。

第4節說：“百姓因這路難行，心中甚是煩躁，”

這是很自然的了，我們走路走多了也會煩躁。我不知道你們有沒有這種經驗，我記得以前受軍訓的時候，行軍時帶了武裝，重得要死。白天行軍，晚上夜行軍，走到兩個腳都是水泡，難過死了。所以很自然就發怨言，啊怎麼……講了很多很難聽的話。

人一發怨言就罵誰呢？罵上帝，然後就罵帶頭的。這是人的劣根性，我們一出問題，一不舒服，第一個罵天，第二個罵人，怨天尤人。

以色列人也沒有什麼好話講的。他們抱怨吃不好，水不好，這個不對，那個不對。最後他們受到管教。

銅蛇

民數記二十一章6節，火蛇進入百姓中間，蛇就咬他們。以色列人中死了許多。百姓到摩西那裏，說，我們怨瀆耶和華和你，有罪了。求你禱告耶和華，叫這些蛇離開我們。於是摩西為百姓禱告。耶和華對摩西說，你製造一條火蛇，挂在杆子上。凡被咬的，一望這蛇，就必得活。摩西便製造一條銅蛇，挂在杆子上。凡被蛇咬的，一望這銅蛇就活了。”

美國的醫藥……（英文 13：30）商標是什麼？

一根杖，一條蛇，根據就是這段聖經。你身上有病嗎？仰望銅蛇。

我在想，怎麼神會叫他們做一條銅蛇？假使是我的話，應該做一個銅羊。

這個實在很希奇，做一條銅蛇，然後把它高高的舉起來，凡是被蛇咬的，只要擡頭仰望這個銅蛇，你的毒就解了。

我常常說笑話，那一天死的都是知識份子，為什麼呢？知識份子會想些合乎科學的，合乎理性的方法。被毒蛇咬，起碼拿把刀來，把血放出來。我們都學過急救，把傷口綁起來，血放出來，還要打蛇的血清才得解毒。那裏有人說，什麼都不做，

只要擡頭仰望就好了，神講的話好像不合乎人的普通常識。那一天，神怎麼說，就怎麼做的，就活了，不是嗎！真是奇怪！

神對我們的要求不是你懂不懂的問題，不是說，合理才順從，不合理就不順從。神對我們的要求是聽他的話，聽了，就順從。

我傳福音時，人跟我說，等我把聖經讀通了，我就來信耶穌。你跟他講，你不可能讀通的，人的智慧有限，只能夠瞭解到某一個程度。但是人很狂，我是博士，什麼書都讀過，讀了一輩子書了，這小書有什麼了不起阿！我讀通了再來信你的神。

我們一直把神當作一個研究的物件來判斷。如果這個樣子的話，這個神跟我們沒有關係，因為你已經把自己的位置放在神的上面。神給我們理性研究神，讓我們管理這個宇宙萬物，這個是神允許我們的。

我們研究宇宙，我們歸納、判斷、分析，用科學的、理性的方法去探討。可是，我們用同樣的方法來研究神就不行，就不通。

重生

對猶太人來講，他只知道，我們的祖先在曠野的時候，有過這麼一件事情發生，不知道深入的意義是什麼，因為沒有解釋。然後大家就有一個想法，這個神很凶哦！用蛇來咬這些不聽話的人。這故事是個謎，耶穌解了這個謎。

約翰福音第三章，耶穌跟尼古底母談；重生。

聖經說，尼古底母（20：12）是猶太人的官，是拉比，是法利賽人，他還是一位長者。他回答耶穌說，人已經老了，怎麼從母親的肚子裏頭再生出來呢！

這位老先生，德高望重。是賢達的領袖，大家都很尊敬他。可是他卻在晚上來找耶穌，為什麼？怕人看到。

當時，耶穌三十出頭，七十幾歲的老先生來找這個三十幾歲的後生，從任何社會觀點上來講，都是很不尋常的事。

他很客氣講了幾句得體的話，“所行的神蹟，若不是神與你同在，無人能行。”主耶穌也沒有寒暄、客套，馬上一針見血的說：“人如果不重生，就不能見神的國。”

法利賽人有著崇高的宗教和政治地位，他教導百姓，大家都來討教人生的道理。法利賽人一生的志向是什麼？要在離開這個世界的時候，確定自己能進神的國，能得到永生。

尼古底母努力了一輩子，從人看來，他已達到了生夢寐以求的境界了。

可是他心裏知道；我已經這把年齡了，我的時後越來越近了，可是我沒有把握；我離開世界的時候，到底有沒有得著永生，可不可以進神的國。

他的人生道理現在解不通了，所以他在夜晚來找耶穌。

耶穌跟他講，你需要的是重生。他沒有聽懂啊，他說，人老了，還能鑽到媽媽肚子裏面再生一次嗎！耶穌就說，從肉身生的還是肉生。也就是說，你剛剛講的從媽媽肚子生，是從肉身再生，這不是我講的；我講的重生是從聖靈生。耶穌說得很清楚，要從水和聖靈生，可是他不懂。耶穌說，我跟你講地上的事你都聽不懂，那我如果講天上的事，你根本不可能明白了。然後他講到猶太人都知道的一個故事，”摩西怎樣在曠野舉蛇，人子也照樣被舉起來。”

現在耶穌指出來了。摩西在曠野舉蛇，預表著：有一天我要照樣被舉起來。所以，那個銅蛇所預表的就是耶穌基督，如果耶穌沒有講這句話，我們沒有人知道是什麼意思。現在耶穌把這個天機透露給我們；那一天神告訴摩西舉蛇，是根據於將來要發生的一件大事。這件大事就是神的兒子要被人舉起來，挂在杆子上，像銅蛇被挂在杆子上，然後被舉起來。

銅蛇的預表

爲什麼不是銅羊而是銅蛇呢？
耶穌是神的羔羊，他應該舉一個銅羊啊！

可拉黨跟兩百五十個領袖反對神的權柄時，跟銅有關係，記得嗎？耶和華的火，燒滅了兩百五十人之後，香爐被打成片，包在祭壇的外面。警告猶太，當人看見了這銅，就知道當年發生什麼可怕的事。這是銅所代表的，是神對人背叛的審判。

蛇代表誰呢？撒但。
銅蛇代表著，神的審判。
神說，他要審判撒但與它所代表的在宇宙中所有的靈，那個靈犯了背叛神的罪。

哥林多後書五章 21 節，他說道：“神使那無罪的（無罪原文作不知罪），替我們成爲罪。好叫我們在他裏面成爲神的義。”
那個被挂在杆子上的或者被挂在木頭上的是站在什麼地位上？是站在罪的地位上。看見沒有！他原來沒有被挂上去的時候，是無罪的。無罪原文作不知罪，根本就不知道罪是什麼。
舊約的律法；凡是被挂在木頭上的，都是可咒詛的。所以，耶穌被釘在十字架上，是站在被咒詛的位置上。這個無罪的被人挂在十字架上的時候，變成有罪了。這是銅蛇所代表的是，神整個審判的怒氣都由這個無罪的、神的兒子來承擔。

我們再來回想：神解蛇毒沒有用所謂的科學方法，並不是沒有道理。神有道理的。我常常碰到這種事情，有的人常常跟神發脾氣。人爲什麼對神發脾氣呢？因爲他覺得神對他不公平。爲什麼人家這麼發達通順，我就這麼倒楣。他想不通，就說神不

公平。他越想越想不通，想不通就生氣，生氣就罵神。這也是人的矛盾，如果沒有神你何必罵神！

人要憑著自己的智慧來認識神，就會發現，耶穌基督變成這一類人的絆腳石。人憑著自己的聰明是沒有辦法認識神的。只有謙卑地到神面前，否則根本沒有辦法的。

火蛇

In the first place (35:05)，這些人為什麼被蛇咬？他們背叛神。

他們覺得神對他們不公平。為什麼那麼苦！為什麼路這麼難走！

為什麼這個，為什麼那個，我們問了一千個為什麼，在神的面前不服神的安排。這是從裏面的驕傲發出來的。人驕傲、不服神的結局是死亡。這是，火蛇所代表的。火蛇代表著，人在不服神的狀態之下，被咒詛，結局是死亡。

擡頭仰望

神說，凡是要脫離這個咒詛的，我給你一條出路，這條路是什麼？

我給你一條銅蛇，你只要擡頭仰望，你的毒就沒有了。請問這句話什麼意思？

有種人就擡頭仰望，有種人死也不幹，我就是低頭、苦幹，我就是不擡頭仰望。這兩種人差別在那裏？

當你擡頭仰望，什麼意思？你知道你不行。

很簡單，你知道你不行，你就擡頭仰望。神說，這是捷路，你就相信。

從背叛變成順服，很簡單，對吧！本來是背叛的，發怨言。可是你悔改了，你說，神啊，我錯了，我不應該這樣，我向你認罪悔改。好了，神說，你有救了。

保羅說，耶穌基督上十字架這件事情，在人看叫什麼？神的愚拙。

耶穌上十字架，在人看，是愚拙，是神最笨的一個方法。神樂意用人所看為愚拙的道理來拯救人。

你們蒙拯救的人中間有智慧的不多，有能力的不多。那意思說，我們這些人都知道自己的腦袋不怎麼樣，就當接受這愚拙的福音，這是神的智慧。

中國人說，大智就若愚。我們的神就是這麼妙，大智若愚。他用的方法其實是最聰明的。

啊，還有那樣簡單的事情，擡頭一仰望，你的毒就沒有了，你就重生得救了！開玩笑，那裏有這便宜的事！很多人都覺得，信耶穌太便宜了。

你可以看得出來，神不跟我們講理。其實我要問大家，神有沒有理？有啊！可是；秀才碰到兵，有理說不清。神跟你講道理，你是聽不懂的。

如果你想，懂了才信耶穌，不可能的。你我都是糊裏糊塗信了，後來就發現有道理，而且這個道理還妙不可言。這就是神的智慧，你就是信，謙卑的接受，信完了再說。

門徒

耶穌給尼古底母講完這個故事以後，尼古底母信耶穌沒？

我要考考大家，怎麼證明尼古底母這次談話以後得救了？第三章沒有交代。

有一件很重要的事：耶穌死了以後，是他冒很大的險去要來了耶穌的屍體，把他包起來，放在財主的石墓裏頭。安排耶穌的後事，證明這個人是耶穌的門徒。

尼古底母型的門徒跟彼得、保羅的門徒有什麼差別？

他是暗暗作門徒的。其他的門徒是地上的，這一位門徒是地下的。

為什麼說他是地下門徒呢？他的地位不一樣。

作門徒是有兩種 model：一種是公開型的，彼得，約翰，保羅這些都是公開型的；還有一種就是尼古底母式，他平常不吭氣的，但是他信在心裏。在關鍵時刻，這些地上的門徒統統跑光了，他就來了，他很勇敢的站出來，願意為耶穌出代價，接受人看為可怕的事情。

曠野的學校

銅蛇的故事，告訴我們一個啓示：我們的肉體，不管是第一代人、第二代人，都是一樣的。碰到難處，我們的反應是一樣的。

因著這個緣故，神就把我們放在曠野的路上，訓練我們，他的目標是，要把我們訓練成爲耶和華的軍隊。這些烏合之衆經過曠野的學校以後，個個都成爲耶和華軍隊的精兵。

學習的主要內容是什麼？對付肉體。

神有意，讓人經過這樣艱難的考驗，暴露出我們肉體的本相。天天在暖房裏面長大，看不出來肉體的。有一本書叫“巧克力冰”，巧克力冰什麼意思？看起來像模像樣的，但是一熱，巧克力就化掉了，就不行了。我們在很舒服的環境裏面成長，常常不知道自己是巧克力冰，一碰到問題就完蛋了。但是，不要氣餒，神讓我們碰到問題，目的不是整我們。是讓我們認識自己有幾斤幾兩，知道什麼是我們的本相。然後，老老實實的對付它。

被舉起來

約翰福音裏面講到三次“被舉起來”：

第一處

約翰第三章，耶穌教導尼古底母，“摩西怎樣舉蛇，我也照樣被舉起來”，“叫一切信他的人，不至滅亡，反得永生”。第一個舉起，講到耶穌被舉起，我們得救、得永生。

尼古底母努力了一輩子，背了那麼多聖經，行了那麼多律法所說的義，他心中還是有疑慮。那麼耶穌就告訴他，問題不是你行了多少的律法，是你生命的本質如何？有沒有得著一個新的生命。擡頭仰望被舉起來的耶穌，你就重生了。

第二處

八章 28 節：“你們舉起人子以後，必知道我是”

約翰福音、啓示錄，是約翰寫的，約翰福音的筆法很特別的。

啓示錄裏記載了八個異象，約翰福音裏記載了八個神蹟，或者說八個標記，Sign。

水變酒，等等有八個標記。這還不算，耶穌介紹自己，講自己是誰，講了八次。

耶穌說，我是基督、我是生命的糧，我是世界的光，我是道路、真理、生命，我是好牧人，我是真葡萄樹。這個八次都是根據於神的一個名字，I am。

出埃及記的時候，摩西問了一個問題：如果有人問我，是誰打發我來救你們猶太人的，你的名字叫什麼，我怎麼講？那一次，神自我介紹說，你就說：“I am Who I am.” 這就是神的名字。

我信耶穌跟這個名字很有關係，我說，天下那有這種名字！人家問你，你是誰？我就是...’。然後下面你就填吧，我是 everything，這個名字太偉大了。

耶穌說，當人把我舉起來的時候，人就要知道我是。

這個被舉起來的耶穌，不但爲我們成爲罪，讓我們得救、稱義、重生，又讓我們認識他是那一位自有永有者。

那一位，從創世記就開始向人啓示的耶和華。

耶和華，I.am，我就是。他是那位創造萬有的神，他是第一因，用哲學的話來講的話，first……（54：00），一切從他開始。

當你看見挂在十字架上的耶穌時，就知道，我是那一個。

然後他又說，我沒有一件事情是憑自己做的，都是照著父教訓我的。這句話什麼意思？子作的每一件事情，都是父的教訓。這裏想告訴我們什麼？

耶穌是絕對的順服。

你看，這有個矛盾的：第一個他說，我是自有永有者，I.am.的意思是，他就是上帝，對不對！這樣偉大的上帝應該是，我要怎麼作就怎麼作。他居然說，我沒有一件事情憑自己作的，都是根據父要我怎麼作，我就怎麼作。

這個順服不是因爲我地位比你低，我順服你。是因爲我跟你同等，但是我願意順服你。這叫做順服。

人所以順服，因爲你地位比我高，所以聽你的。你是我兒子，你是我女兒，我叫你這麼樣，你敢怎麼樣！我是老闆，你能不聽嗎！這是我們人的觀念。

神的觀念是，我願意順服神的旨意。這真是奧秘。爲什麼這樣偉大的神，卻願意、選擇順服，真是一個偉大的奧秘。

這裏有一個生命，這個生命叫做順服的生命。一個完完全全不照自己的意思來行的生命。這種生命才有資格打敗魔鬼，才有資格叫罪人得救恩。因為只有這樣的生命才真正解釋了人的罪、人的根本問題。

我們要自己作王，我們要自己作神，我們跟撒但是一模一樣的，我們是驕傲的、我們是有罪的、我們不服神的權柄。

神愛我們，我們的罪得赦免，可是問題還在，蛇的毒沒有解，如何解？順服。

神自己做了例子，讓我們看一看什麼叫做順服。

第三處

十二章 32 節，他說：“我若從地上被舉起來，就要吸引萬人跟隨我。”也就是說，如何讓人來到耶穌面前？不是耶穌的神性吸引人，不是耶穌的教訓吸引人，是耶穌被舉起來，是他的十字架吸引人。如果不是受十字架吸引，來到耶穌面前，神不能接受的。只有被耶穌的十字架吸引的，才是真正信耶穌的人。